



从数贸会看数字贸易如何影响你我生活

新华社记者 温竞华 严赋憬 张璇

在机器狗“导游”的引导和讲解中参观展览，用数字人民币支付1元购得现磨咖啡，参与场馆打卡活动领取限量数字藏品……正在杭州举办的第二届全球数字贸易博览会上，数字化的生活消费和公共服务体验随处可见。

随着数字技术全面融入生产生活，数字贸易点亮人们的美好生活，也成为我国塑造发展新优势、提升全球竞争力的重要引擎。

数贸会上买卖的是啥？

“数字技术的快速发展让人惊叹，这就是未来的模样！”在数贸会万事利丝绸智能设计体验区，来自意大利的参会嘉宾韦尼齐亚诺刚刚AI定制了一条带有杭州文化元素的专属丝巾，一旁的数字化绿色印染设备即刻开始生产，最快2小时她就将拿到这件精美又环保的丝巾成品。

作为数字经济时代蓬勃兴起的新贸易形态，数字贸易分为两种形式，一种是数字交付贸易，交易的是数字技术、数字服务、数字产品和数据；另一种是数字订购贸易，即通过跨境电子商务平台达成的货物和服务贸易。

全球50个大模型同台竞技，展示在教育、医疗、办公等领域的最新应用；无人驾驶、人机交互等技术成果探索未来生活的更多可能；基于脑机接口技术的仿生假肢、应用全息影像技术的陪伴数字人等产品，传递着前沿科技的民生温度……

数贸会上的种种场景，正成为越来越多消费者的真实生活。数字技术加持下，不断丰富的消费业态和应用场景给人们的消费习惯、生活方式带来巨大改变。

菲律宾的凤梨、印尼的山竹、智利的车厘子……走进新零售企业盒马的

数贸会体验店，来自世界各地的新鲜水果正在等待顾客挑选。全球供应链布局的背后，是“数字经济+零售”的数实融合实践。

数字技术与实体经济的深度融合，推动着传统产业转型升级、提质增效；与此同时，在数字产业化和产业数字化的进程中，新产业、新业态持续涌现。

在趣链科技展台，企业市场总监王爽向记者介绍了区块链技术的民生应用：“拥有分布式存储和可追溯的优势，区块链技术更好保障了数据的安全性和唯一性。”

在数字贸易新赛道上，越来越多的创新创业主体快速成长。截至2022年，中国市值超10亿美元的数字贸易企业已超200家。

“‘新兴产品服务’是全球数字贸易发展的一大特点。”浙江大学国际联合商学院院长贲圣林认为，服务型的数字贸易能打破物理空间的限制，有望形成更快更好的发展势头。

数字贸易创造多重商机

“数贸会刚开幕半天，就有上百名客商来我们这里咨询入驻。”拉美电商平台美客多中国区市场公关负责人张超告诉记者，中国的商品颇受拉美消费者青睐，企业正积极为中国卖家提供一站式出海方案，已累计服务数万名中国卖家。

中国—东盟特色商品汇聚中心的展台上，越南咖啡豆、印度尼西亚香草

等东盟国家特色商品引人注目。该平台国际市场总监张奕文说：“我们从中国—东盟博览会上了解到许多国家的展商迫切想要进入中国市场的意愿，依托位于广西南宁的物流园，搭建了跨境电商平台，已有近4000种商品入驻。”

两个数字平台，一个向外，一个向内，凸显出数字贸易正在创造多重商机。

《中国数字贸易发展报告2022》显示，2012年至2022年，全球可数字化交付服务出口年均增长6.1%。2022年中国可数字化交付的服务进出口额同比增长3.4%，规模再创历史新高。

“数字贸易的发展前景广阔，为全球经济增长注入新动力。”拼多多高级副总裁陈晓东认为，随着物流、支付体系的不断完善，未来跨境电商将更注重综合化发展，为海外消费者、商家提供综合性服务，助力企业开拓多元化国际市场。

当前，数字贸易已成为重组全球要素资源、重塑全球经济结构、改变全球竞争格局的关键力量。中国信息通信研究院副总工程师何伟说，面对全球数字经济贸易发展不均衡、贸易保护主义回归等挑战，亟需加快构建包容性数字规则体系，不断拓展普惠数字经济网络。

商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文表示，下一步，商务部将同相关部门和地方，秉持开放合作、共赢的发展理念，建立健全数字贸易促进政策，营造良好的数字营商环境，深化国际交流合作，推动数字贸易改革创新与发展。

新华社北京11月25日电

欧洲国家内外承压

——巴以冲突外溢效应系列观察之三

新华社记者 宋盈

11月18日，瑞士日内瓦，联合国驻日内瓦办事处楼前烛光摇曳，4000多名抗议者举行集会，用点燃的蜡烛拼成一幅加沙地带地图，为深陷严重人道主义灾难的加沙平民祈祷。

自最新一轮巴以冲突爆发以来，欧洲各地民众不断组织示威游行，发出停火止战的强烈呼声。欧盟领导层内部以及欧盟国家之间则在巴以问题上分歧明显。分析人士认为，随着社会撕裂加深，欧洲一些国家发生极端事件的风险也在上升。

民间和平呼声不断

一个多月来，每逢周末都会有一些欧洲国家爆发示威游行，多数游行活动有一个共同的主题：呼吁停火。

18日，在法国巴黎，约7000人冒着大雨举行示威，高举“停止加沙和约且河西岸的屠杀，立即停火”等横幅。法国总工会秘书长索菲·比内发表演讲说：“法国必须立刻呼吁停火，让枪声消失。”据法国内政部估计，当法国各地共有4.5万人参加了示威活动。

11月初，在英国各地，数万民众通过守夜、抗议、请愿、筹款等活动表达停火诉求。在德国柏林，一些医生参加游行，希望引起更多人对加沙医院遭袭和平民遇害的关注。在葡萄牙里斯本、荷兰阿姆斯特丹、波兰华沙，都有声援巴勒斯坦的大规模集会。

与此同时，英国、德国等欧洲国家领导人与美国保持一致，谴责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯），支持以色列。在一些欧洲国家，民众和平呼声与政府立场之间的矛盾日益鲜明。美国《华尔街日报》网站评论说，此轮巴以冲突对一些欧洲国家来说可能会引发一场国内危机。

事实上，作为美国的忠实盟友，英国已经感受到巴以冲突外溢效应引发的“政坛地震”。据欧洲媒体报道，英国首相苏纳克对以色列打击哈马斯的全力支持遭到英国民众普遍反对。迫于舆论压力，苏纳克13日宣布改组内阁，将内政大臣布雷弗曼解职。布雷弗曼此前发表文章，指责警方“偏袒”支持巴勒斯坦的示威者称为“暴徒”。

欧盟内部分歧明显

从欧盟层面来看，其内部对此轮巴以冲突的立场也分歧明显。这使得欧盟很难采取统一立场，也难以有效发挥外交影响力。

欧盟委员会主席冯德莱恩在冲突爆发后访问以色列并表达挺以色列立场，结果招致很多反对声。爱尔兰总理利奥·瓦拉德卡公开表示，冯德莱恩的言论“缺乏平衡”，“不代表爱尔兰立场”。据德国《柏林日报》报道，约850名欧盟委员会雇员联名致信冯德莱恩，抗议她“偏袒以色列”。

欧洲理事会主席米歇尔日前则在巴黎的一场活动中敦促以色列在打击哈马斯的行动中遵守“国际法和人道

新华社北京11月24日电（参与记者 柳丝）

欧盟呼吁延长加沙地带停火协议

据新华社布鲁塞尔11月24日电（记者 付一鸣）欧盟24日呼吁延长以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成的停火协议。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷

利当天在一份声明中说，停火协议“作为结束加沙地带持续、令人震惊的人道主义局势的第一步应该得到充分实施，并延长更长的时间”。声明强调，人道主义援助必须无条件地送达加沙地带平民。

建设项目规划许可公示牌

**大同市西环路东侧
城市棚户区改造项目（宏洋美都二期）
原规划总平面布置图**

**大同市西环路东侧
城市棚户区改造项目（宏洋美都二期）
现规划总平面布置图**

**大同市西环路东侧
城市棚户区改造项目（宏洋美都二期）
现规划日照分析报告
日照分析结论**

**大同市西环路东侧
城市棚户区改造项目（宏洋美都二期）
效果图展示**

项目概况

项目名称：大同市西环路东侧城市棚户区改造项目
建设单位：大同市凯运达房地产开发有限公司
设计单位：广州市弘基市政建筑设计院有限公司
项目位置：北都街北侧

项目	数值	单位
规划总用地	74953	平方米
总建筑面积	321257.45	平方米
地上建筑面积	260915.44	平方米
地下建筑面积	60342.01	平方米
建筑密度	29.91	%
容积率	3.481	—
绿地率	35.2	%
总停车位	1957	个
地上停车位	609	个
地下停车位	1348	个

为加强建设项目的监督管理，维护社会公众利益，实施阳光规划，根据城乡规划法律法规的有关规定，现将拟批准的大同市西环路东侧城市棚户区改造项目规划审批情况予以公示，如有不同意见，请在七个个工作日内向我局反映。

意见反馈联系电话：7982060 7939399
建设单位联系电话：1863258115
186303426509
上午：9:00-12:00 下午：13:00-17:00
公示时间：2023年11月23日—12月1日
大同市行政审批服务管理局
项目建筑面积以审批的总平面图为准